

公共喷泉成“洗车点”，问遍物业、市政、园林都说不归他们管 **这喷泉池咋没了“主人”？**

“本来是一个公共的喷泉，供大家休闲的，现在倒好，整天有汽车过来蹭水洗车！”昨天上午，有市民向快报反映，河西松花江西街上的一处喷泉水池常有汽车蹭水洗车，“这不，刚刚一辆渣土车开过来，把消防栓给撞断了，水喷出三四米高。”

洗车洗衣服的，都来喷泉“蹭水”

这处喷泉位于松花江西街和苍山路路口，面积有一百多平方，呈扇形，在水池边还有木地板铺成的休闲区，乍一看，感觉还不错。再一看，水池底已经沉淀了不少淤泥，水面上还漂浮着很多饭盒、饮料瓶等垃圾。在喷泉边的人行道和慢车道上满是水迹，还有大量的泥沙。

“上午8点多，有一辆渣土车经过这里，把路边的一个消防栓撞断了！”附近的一名住户说，消防栓在快车道边上，它被撞断了。



喷泉边有市民在洗刷物品 快报记者 孙玉春 摄

后，喷出了三四米高的水柱，肇事车逃逸。大约过了10点钟，维修人员才赶到关闭阀门。

建邺区环卫所河西西站保洁工张师傅经常看到有汽车来蹭水洗车。“有的车后面都带着水桶，司机打了水自己擦洗，洗过后，人行道上全是泥浆水，还得我们来打扫！”张师傅说，他来这里两年了，这种情况白天黑夜都存在。

记者在现场采访时，一位妇

女正拿着几个大包，带着洗衣粉，在水池边洗刷。“唉，又不是洗菜，这里的水将就着能洗洗刷刷！”该妇女说，她是附近的商户。

喷水池成了洗车池，到底该谁管？

“这个水池建了好几年了，现在也不换水，也不开喷泉装置，就是靠雨水来补充，要是长期不下雨啊，这里就会干掉！”张师傅说，

如果有人管理，喷泉经常开启，这里一定是很漂亮的景观，不至于像现在这样，像个野外小水塘。

这个喷泉该谁管理呢？记者来到了滨江奥城的顺驰物业管理处，工作人员表示，这个喷泉是开发商当初建设小区时一并建好的，但因为喷泉的位置在马路旁，距离小区有一定距离，管理起来不容易。“物管人员碰到有人洗车，都会上前制止，可毕竟不能长期派人在那盯着。再说，几年前这个喷泉就移交到市政部门去了。”

记者随后联系到建邺区市政工程管理所。一位工作人员表示，市政养护的范围是道路，喷泉之类的不在市政的管辖范围之内，不可能是市政来管理这个喷泉，“可能是园林部门。”记者又联系到建邺区园林绿化所，一位女工作人员称，河西的道路景观是招标的，松花江西街路段他们没有中标，因此那里的相关景观设施肯定不归他们养护，具体归谁不清楚。

(张先生报料奖60元)
快报记者 孙玉春 实习生 马薇薇

消防通道建铁皮房，房主称：“这是为小区卫生着想”

快报讯(记者 赵丹丹)“我们小区天井下建了个铁皮房，正好堵住了消防通道，万一失火了可不得了。”昨天家住石鼓路216号鸿发大厦的业主向快报反映，他们一楼一户住户趁着周末建起了一间铁皮房，不仅侵占公共空间，还存有消防隐患。

记者赶到现场看到，一间蓝色的铁皮房夹建在大厦两面墙体之间的天井下，大门紧锁。“这里是个消防通道，铁皮房后面是楼梯，可这门从来没有打开过。”大楼一户居民说，就在最近，一楼的一家住户建起了这间铁皮房，把公共地方占为己有。

“你说，万一要失火了，消防通道被堵了，消防人员怎么从楼梯上楼救火啊？”这位居民表示了担心。

对此，搭建铁皮房的业主称是为小区卫生着想。该业主表示，他们家住在一楼，正好紧挨着天井，平时这处卫生很差，楼上业主经常扔垃圾下来，引来不少老鼠四处乱窜，出于卫生的考虑，他们家才把此处搭了个简易房。说着，她把铁皮房的大门打开让记者看：“你看我就是堆堆杂物，又不是用于出租经营。”记者看到铁皮房一直伸到楼梯大门处，足有十来个平方米。当记者告知这处是消防通道，这位业主表示她并不知道，她说这处门从来没开过。

记者找到了大厦的物业管理处，工作人员表示这家人家搭建时，他们曾经去劝阻过，“不过不管用，这家趁着周末就完工了。我们又没有执法权，只能以劝说为主，很无奈的。”

这时，白下区朝天宫街道城管行政执法队员闻讯赶到了现场：“我们接到了居民举报。”一位汪姓执法人员查看后表示，如果占用了业主的公共地方，又没有相关审批手续就视为违建。他们当场向这家业主发了核查通知书，表示调查完毕后将按照程序发《自拆通知书》，如果还没拆除，将进行强拆。



新建的铁皮房正好堵住了消防通道
快报记者 赵丹丹 摄

“许包野”班的这对同桌一个想当设计师，一个想当女警 **9年过去了，她们的心愿要实现了**

快报讯(记者 孙兰兰)9年前，江宁上元中学“许包野”班的一对同桌在雨花台许下心愿：“长大了要当设计师或作家”“我要当警察”9年后的昨天，记者和她们联系上时，她们都喜滋滋地告诉记者：

“我的心愿啊，即将梦想成真！”提到9年前“留下我的心愿”活动，葛玲还记得非常清晰。她也是记者寻找到现在，对那次活动记得最清楚的学生。

2001年4月1日，江宁上元中

学“许包野”班成立。作为班长，葛玲代表班级上前接受雨花台陵园管理局颁发的铜牌。她说，9年前为了“留下我的心愿”这个活动，他们班专门在黑板报上辟出一块地方，让愿意公开自己心愿的同学写在上面。

“我的希望是今后能成为设计师或者作家，因为我从小就喜欢设计类的东西。”高考的时候，葛玲选择了扬州大学建筑学系，学习建筑设计。现在，她已经是一名大四学生，这个系本科要读5年，还有一年多才毕业。不过，葛玲从大二开始，每年暑假都会去一些设计院实习，为自己的设计师梦想打下基础。

谢璐是看到了快报报道，主动打电话联系到记者的。巧的是，她和葛玲是初中同桌。

“我当时写的是，当名女警或者女兵。觉得女孩子穿上军装特别帅。”所以，填志愿的时候，她毫不犹豫地选择了警校。现在，快要毕业的她，已经在南京市区某派出所实习了，她的女警梦很快就将成真。

金陵翻译院春季开课通知

★上海中高级口译★托福★雅思★全国翻译★大学四、六级 开学 3月27、28、29日起
★PET3-5★BEC2-3★考研法语★新概念1-4册★中、外教英语口语 日期 3月27、28、29日起
★英、日、韩、德、法、西班牙、意大利、葡萄牙语基础班 / 速成强化班 ★外语热线: 83319163

报名点：①鼓楼渊声巷18号；②鼓楼街83号（南大附中门房）；③南京大众书 翻译热线: 84701239
局三楼（中山东路18号）；④汉中路108号金轮大厦21楼E座； 网址: www.govjy.com

高中数学高端建模公益讲座

☆成绩下降该怎么办？

☆艺体生文化冲刺怎么复习？

孩子的学习成绩一直是中等水平，上高二后学习突然变得很紧张。通过最近几次考试，发现学习的问题很多，现在不知道该学哪科了。本来数学还算可以，现在也掉下来了，孩子也不知道怎么办了……

解答：面临高考首先是不要慌，剩余两个月的时间，完全可以通过已学的知识进行全面的复习，要相信自己有能力，可以做到。也包括跟随老师的复习进度。最后一定要有毅力，坚持不懈的努力，一定会换来意想不到的结果。

活动主题：高中数学高端建模公益讲座 活动地点：中山北路99号鼓楼文化艺术中心
咨询电话：83453833 86269209 83321656 心1107室
主办单位：信力教育 活动时间：2010年3月27日、28日上午

注：家长、学员者有意参加讲座，请短信以下内容：家长姓名+学生姓名+年级+学校至13382059393以获取免费电子门票。

JESIE 苏教国际

苏教国际大学联盟奖学金选拔项目

美国8所大学携巨额奖学金来我省招生

项目学校 岁斯霍曼理工学院 / 芝加哥洛约拉大学 / 圣路易斯大学 / 汉德里克斯学院 / 杜鲁门大学 / 威斯斯特敏斯特大学 / 芳邦大学 / 芝加哥洛约拉大学 / 德州TCU大学

奖学金 ★ 全额奖学金8名(额度近百万元人民币) ★ 8所学校半额奖学金40名, 部分奖学金85名

招生说明会: 常州、扬州 3月27日 盐城 3月29日 南通 3月30日 海门 3月31日

咨询电话: (025) 83335498, 83335799, 83335942 www.jesie.org

美国招生团 南京说明会

时间: 3月28日(星期日) 9:00-13:00

地点: 中心大酒店 百花园

新加坡、法国项目也已全面启动,
详情可致电 (025) 83335958查询